

《民国总理段祺瑞》

图书基本信息

书名：《民国总理段祺瑞》

13位ISBN编号：9787514340505

出版时间：2016-1

作者：关河五十州

页数：372

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《民国总理段祺瑞》

内容概要

民国初年，作为继清朝灭亡后被国际承认的中国政府，北洋政府的统治时期，是中国近代承前启后的一个重要时代，这一时期有着新旧秩序变更的动荡和混乱，但也是中国思想解放、踏入国际社会的开端，更是中华民族资本积累的黄金时期。而有“北洋之虎”之誉的段祺瑞，也是这一时期主导中国政坛的弄潮人物。

他曾助袁世凯练北洋新军，而后以此纵横政坛十五载，一手主导了袁世凯死后北洋政府的内政外交。在革命者眼中，他是反动的军阀，但他于国家却有“三造共和”的功劳；虽出身行伍，却极为尊师重道；他于各派军阀间纵横捭阖、争权夺利，却又为政清正廉洁，颇具人格魅力，号称“六不总理”；他极重民族气节，即使在下野落寞之中，仍拒绝日本人以权势拉拢收买。

本书生动地记述了段祺瑞传奇跌宕军政生涯，如实还原了民国初年动荡而吊诡的历史风云，对于民国初年各派政治势力的角逐合纵也给予了颇为精彩的评说。对于段祺瑞，这位在旧道德熏陶下的军政界的精英人物，在新的秩序调整与时代大变局下，他的人性展现、他的作为与取舍、眼界与局限，进行了深入的解读。

《民国总理段祺瑞》

作者简介

关河五十州，原名赵劲，畅销军事纪实文学作家，专注于中国近现代史研究领域，代表作有《战神粟裕》《彭大将军》《虎部队：国民党抗日王牌七十四军》《当关东军遇上苏联红军》《一寸河山一寸血》《战争从未如此热血》等，在读者中引起极大轰动，拥有粉丝无数。

书籍目录

第一章

心中的秘密

为什么要编练新军？当然是因为旧军太不足恃，而指挥训练新军又得依靠袁世凯、段祺瑞这些人。如果像“中兴派”所设想的那样，将北洋系扫地以尽，效果可能适得其反。慈禧不会干这种傻事。作为一个宫廷权力斗争的高手，这个老太婆向以狠鸷多智著称，其心机和魄力决非一般妇女所能及——只要试想一下，连曾国藩、李鸿章等中兴名臣，都曾被她放在手掌中拨拉来拨拉去，更何况袁世凯这些后起之辈。

第二章 三句话推倒了清家皇上

宋教仁正是在规则里面玩游戏的高手，他在南方力倡“争内阁不争总统”的理念，并俨然以多数党候补内阁总理自任。这使袁世凯感受到了强烈的危机感，他时刻担心大权旁落，曾对自己的高级幕僚说：“我现在不怕国民党以暴力夺取政权，就怕他们以合法手段夺取政权，把我摆在无权无勇的位置上。”

第三章 怎么能是一回事

以袁克定为首的极端帝制派也对段祺瑞进行了威胁。就在段祺瑞收到袁世凯信件的前一天晚上，他收到一封匿名信，上面扬言段祺瑞若不识时务，将对他采取不利行动。段祺瑞当即昂然表示：“武人不怕死！”段祺瑞铁了心不愿为袁世凯的帝制站台，他对曾毓隽说：“你再见项城（袁世凯），不必多费口舌，只听其发付就是。我生死且不计，何计较得失！”

第四章 我说了就不改变

进入1917年，当一战的对立双方都打得精疲力竭的时候，美国参战就表明大战已近尾声，鹿死谁手变得非常清楚了。段祺瑞认为，要使山东问题得到妥善解决，中国就必须有机会参与战后的和会，从而与日本争夺失去的权益。

即便不考虑山东问题，中国继续保持中立也不明智，因为“将来协约国取得胜利，中国将成局外之人”，而中国参加，“那将迥然成另一局面。到时中国也是战胜国之一，和会上有我一席之地，必将提高中国之国际声誉”。

第五章 光荣篇章

作为段幕大将，靳云鹏本身也巧舌如簧，很会哄人高兴。他到南京后对着冯国璋发表了一番妙论，说：“北方的大局好比是一个香炉，这个香炉有三条腿，大总统（指冯国璋）好比是香炉的一条腿，总理和东海（指徐世昌）是那另外两条腿。有了这样的三条腿，还怕那个香炉站不稳吗？”冯国璋在听靳云鹏说这番话时，虽然嘴上未作任何表示，但脸上一直保持着微笑，显然很是受用。

正在这个时候，段祺瑞又给冯国璋发来一封亲拟的电报，电文只有干干脆脆的四个字：“四哥快来！”冯国璋接到这封电报后很是激动，他一边把电报拿在手里指给身边的人看，一边以得意的神情对众人说：“你们看，芝泉这个粗！芝泉这个粗！”

第六章 越怕什么就越会来什么

在北洋系中，段祺瑞是个与众不同的人物。他为政廉洁，有“六不总理”之称，即“不抽、不喝、不嫖、不赌、不贪、不占”。冯国璋的“民元公债票”，他是绝不会从中沾染半点的。

段祺瑞自认高洁之名声播中外，没想到德国人情急之下，居然还把他作为贿赂的对象，这无异于对其人格人品的一种侮辱。当下他便板起脸，大声答复道：“贵公使适才一段话，站在贵公使立场，我不能说你的话不应该说，但是你的做法是荒唐的！”

第七章 没有硝烟的战争

为了能够使吴佩孚能够为我所用，老段可谓想尽了办法，使尽了招数。发动总攻之前，他以总理和北洋元老的身份，破例屈尊直接打长途电话给吴佩孚，表示慰问，接着又授予吴佩孚“孚威将军”的称号。

“将军”本身是个代表荣誉的虚衔，一般情况下只有督军一级的人物下台后才能被授予。吴佩孚仅仅是个师长，既未下台，又无督军资格，竟然能获得这样的头衔，民国创建以来从无此先例可循，由此足见段祺瑞对他的重视和拉拢。

第八章 莫负荒沙万里行

外蒙古取消自治，是当时震惊中外的一件大事。徐树铮（段祺瑞心腹幕僚）10月29日到库伦，11月17

《民国总理段祺瑞》

日尘埃落定，在短短的18天时间里，他不须一枪一弹，不费一兵一卒，仅凭“恩威并施”手段的运用，就得以大功告成，使外蒙古重归中华版图，确实是“非常之人，立非常之功”。

第九章 悔青了肠子

段祺瑞军人出身，政治上主张武力统一，然而他基本的思想基础却是儒、佛观念，并以此作为分析事物的标准。从这一角度出发，段祺瑞一向都认为，北洋军无论直皖，都是一家人，是他这个北洋领袖的部下学生，伤了谁都痛心。他“讨伐”直系也是被逼出来的，是没有办法的办法，为的只是除去曹、吴这两个北洋的“害群之马”。

第十章 手无寸铁

在从政的几十年前，段祺瑞的社会声誉不是没有经历过如同过山车一般的起伏跌宕，他曾因“三造共和”而到达顶峰，又因“亲日”和对日借款不断受损，其间也是曲曲折折，既有下落，也有回调。

“三一八惨案”厉害就厉害在，它是直接一锤子将段祺瑞砸落谷底，老段的政治声望和资源也几乎全部都被砸碎了。

《民国总理段祺瑞》

精彩短评

1、天下无公，正未知几人称帝，几人称王，奠国著奇功，大好河山归再造；时局至此，皆误在今日不和，明日不战，忧民成痼疾，中流砥柱失元勋。

2、有些地方逻辑是矛盾的，有点牵强。但还是提供了一些史料信息

3、民国那么精彩却写得那么平淡

4、段合肥！

5、就算是机场读物，那也是消磨了时光。段祺瑞和徐树铮在众多势力中的绞杀，说明他们成为了万骨枯.....

6、一月：

1.《民国总理段祺瑞》关河五十州著

看完袁世凯，便想看段祺瑞的传记。这本书也真是好，写得引人入胜。另外也会分析一下当时的国际形势。读这本书了解到很多细节，这也是我读历史的原因。例如鲁迅写的《纪念刘和珍君》，是关于“三一八惨案”的。时人皆怪罪于段祺瑞，但是当时的他已经是汉献帝，被冯玉祥这个曹操挟天子以令诸侯了。不同的是冯玉祥很快又在军事上失败，离开了北京。

都说北洋黑暗，盲信武力。其实当时的世界又何尝不是。和一战的残酷二战的遍地烽烟相比，黑暗的北洋军阀时期未尝不是桃花源了。

说到底时代的大势和传统的残余二者合力，才是决定时代面貌的两个因素。再多英才，也敌不过众多民心的向背--且不论民众的选择对还是不对。

7、客观公正是治史的第一态度，“三造共和”的功臣岂能是教科书上的反动军阀形象？！

《民国总理段祺瑞》

精彩书评

1、关山的正面抗日让我对他的作品有极高的期望，但这本书作为一本正常的传记来说，感觉都有点不合格，更多的是介绍了当时的政局，以及段祺瑞在其中扮演的角色，可以让人对当时袁世凯末期到老将上位中间这段夹缝期有较为清晰的了解。但作为幽默讲史的大师，有点尴尬了。读完没啥记住的，除了“三造共和”这种大事，具体的过程还觉得有点平淡，没有写出当时的时局的动荡感和当事人的危机感

2、之所以选择这本书，原本是想看一看民国历史，尤其是关于五四，相关等等，但是这本书之浅显，实在让人难以接受，看了一半，就扔在机场了。作者文笔之无聊，也实属罕见。全书平淡至极，实在是让人读不下去。再说人物传记，无头无尾，就算你要单写总理时期，也不见多少笔墨着力于段祺瑞本身，也没有说通过诸多实例来刻画段祺瑞。每一个原本惊心动魄的故事，在这里都变成了平淡无奇的演义小说如果不是因为kindle没电，打死也不会买这种书啊。

1、《民国总理段祺瑞》的笔记-全书

此书主要介绍了段祺瑞“三造共和”，府院之争，以及在直皖战争中起到的至关重要的作用，经历了袁世凯，黎元洪，冯国璋，徐世昌，吴佩孚，冯玉祥等一系列人物的出场，老段始终卷在在当时的政治最中心，身边一个个朋友，战友，离他而去，或与他背道而驰，老死不相往来，段祺瑞一直保持着他一贯的作风。不过这也有可能他的事情多由他的“灵魂”徐树铮代劳，使得他可以在旁观的位置上，看的更清晰，也更容易抽身。一本段祺瑞传，讲了半本的徐树铮，“小诸葛”的厉害实在让人招架不住。不在其位，且谋其政！

《民国总理段祺瑞》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com